

LA TROMPETA DE LA REVOLUCION,

PERIÓDICO DEMOCRÁTICO.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la administracion, santa Eulalia, 1, 3.º—En la librería de Colomar, Fideos, 2; y en el taller de encuadernaciones de N. Mulet, Plateria 25 y Peregil 21 y 23.

Sale todos los domingos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Un real y medio al mes en toda España.—Un número suelto, medio real.

NACIONAL.

Supuesto que los radicales han subido en el poder por la fuerza de las circunstancias, libres de todo compromiso político y desligados completamente los partidos conservadores que contribuyeron á la Revolucion de Setiembre, se hallan en el caso imprescindible, so pena de hacer traicion á sus principios y doctrinas, de plantear y desenvolver una política completamente radical. Deben á todo trance destruir y anonadar aquellos elementos que desde luego se opondrán al planteamiento de las principales medidas revolucionarias, en particular el partido unionista, que aunque caido, silbado y deshonorado, tratará por mil medios de recobrar su perdida influencia en las altas esferas del poder.

Y cuenten que en el partido conservador es donde se encuentran los hombres mas duchos en intrigas cortesanas y que son los mas apropiados para conquistar el ánimo del monarca, ya por medio de la esposicion de los principios conservadores que se identifican con las tendencias y ambiciosas miras de los reyes, ya por medio de la lisonja y de la hipocresia.

Tengamos pues bien entendido que los caidos conservadores tienen bien tratado y meditado su plan de combate para cuanto antes librar batalla contra el radicalismo, y si este no se apresta cuanto antes, ni toma todas las avenidas para rechazarlo, cuando menos lo presuma, se verá atacado bruscamente y sin tiempo siquiera para defenderse; por consiguiente, derribado y rechazado del poder cual otras veces le ha acontecido.

Estén pues sobre aviso nuestros amigos, y por medio de una política franca y leal, por medio del planteamiento de medidas puramente radicales, tales como la reorganizacion del ejército, haciendo que este esté supeditado á la nacion y no á ningun partido ni bandería, la abolicion de quintas y matriculas de mar, separacion de la Iglesia del Estado, establecimiento del Jurado, y en fin, todas aquellas medidas y prácticas consignadas en el programa democrá-

tico; rodéense de la única y verdadera fuerza, que es la fuerza popular, el apoyo de las clases productoras, que son las que constituyen el poder y la riqueza de las naciones.

Urge sobremanera que el nuevo Gobierno derogue una multitud de sarcasmos, llamados leyes orgánicas, y que no son sino reaccionarias y despóticas medidas que pisotean la Constitucion del Estado y colocan al pueblo en actitud de conspirar contra lo existente.

Obrando así, con toda prevision, cautela y energia, estamos seguros que el actual Gobierno hará frente y vencerá por completo á los tres monstruos que se disponen á devorar la nacion entera, tales son la bancarrota, el carlismo, y el partido calamar-unionista.



Se halla de regreso de la kábila de Ibiza, Tur y Llaneras, el de las alpargatas.

Ya ha abierto su oficina de Inspector de Beneficencia y en breve empezará á practicar las pesquisas de ordenanza.

Lo avisamos á los curas y demás interesados á fin de que se escondan siete estadios bajo tierra por lo menos, si quieren librarse de la mirada investigadora del diputado pithiuso.

El destino de nueva creacion con que fué agraciado el señor Tur es uno de estos empleos que pueden producir mas dinero si no se desempeñan bien que si hay empeño en servirlos. Como que tiene las atribuciones de hacer pagar todos los censos que han dejado de satisfacerse durante una multitud de años, censos ocultos en su inmensa mayoría á las miradas profanas, resulta que si hay convenio entre el que debe soltar los maravedises y el inspector, el primero afloja por ejemplo 100 duros en vez de 400 que debería soltar y el segundo se vé en posesion de 100 machos en vez de los 20 que acaso le correspondieran despues de haber destrozado alpargatas por valor de 4 napoleones.

Creemos que el gobierno debería reglamentar

de otra manera esta clase de empleos para dificultar los robos.

No lo decimos por el señor Tur, pero mañana acaso sea reemplazado por otro individuo que no sea tan honrado y tocaremos estos inconvenientes que ahora están salvados mientras el señor Tur sea inspector. Repetimos que el señor Tur dará buena cuenta, pero también es verdad que es conveniente evitar que pueda darla mala y aunque no sea el señor Tur quien defraude los intereses del Tesoro y de la Beneficencia, bueno es prevenirse como antes hemos espuesto para el caso de que le sustituyera un perdido muerto de hambre pues por desgracia no todas las personas saben sustraerse como el señor Tur á la influencia del oro carlista. Casi todos los que han de pagar los censos forman en las filas del absolutismo y sabido es que como en su inmensa mayoría acostumbran venderse, se empeñan en comprar á los demás.

Urge que todo se moralice y por lo tanto pedimos al gobierno que examine con detenimiento las atribuciones de los inspectores.

Dícese que hoy por fin se embarcará para el continente el desgovernador de esta provincia Sr. D. Julian Vega.

Suponemos que acudirá á despedirle al muelle una numerosa concurrencia.

Se asegura que habrá pitos cencerros y otros instrumentos ruidosos.

En el próximo número reseñaremos esta fiesta popular publicando también los nombres de los personajes que compongan el Estado Mayor de D. Julian.

Ahora que los radicales empuñan las riendas del gobierno es preciso que se anule la disposición tiránica que condena á morir de hambre á los infelices pescadores.

La pesca del *boliche* debe ser permitida á despecho de *El Diario de Palma* y demás interesados corifeos de los verdugos del pueblo.

¿A qué no se atreve otra vez *El Diario de Palma* á pedir que se apriete el corbataín á los pobres pescadores?

¿Ha obtenido acaso algún resultado positivo pidiendo que se quitara el pan á los habitantes del arrabal?

¿Acaso no vé que el día menos pensado le van á torcer el cuello, cual si fuera una gallina?

Reflexione y medite; que la tranquilidad es un bien inapreciable. Nosotros sentiríamos ver en peligro el gacete del director del *Diario*.

El señor obispo de esta Diócesis ha hecho la limosna de 8,000 reales á la casa de la Piedad. Celebramos este acto de desprendimiento.

Suponemos que ahora que gobiernan los radicales se procederá sin pérdida de momento al derribo ó venta de los conventos de monjas que deben suprimirse segun disposición del gobierno provisional, elevada á ley por las córtes constituyentes.

Es necesario acabar con la influencia teocrática. Es preciso aplastar la cabeza de la infame. ¡Abajo los conventos!

También es necesario que el señor obispo nos entregue el huerto de la Misión, y sino tomarlo para edificar casas.

Siendo aquel establecimiento una casa de corrección clerical, creemos que para nada se necesita el jardín y en su consecuencia hallamos razonable nuestra pretension.

Segun de público se asegura, los habitantes de la Misión, vulgo *capellots* consumen semanalmente una carretada de vino tinto.

Si esto es así no estrañamos que los moñetudos padres tengan tan coloradas las mejillas.

En la Gaceta del 19 hemos leído el nombramiento de D. Mariano de Quintana para el cargo de gobernador civil de estas islas. *El Eco de Mallorca* expresa los deseos de que en el caso que haya llegado la credencial tome enseguida posesion para que sin pérdida de momento se proceda á reparar los agravios que la situacion fronteira *calamar* ha inferido á los liberales.

Nosotros opinamos de la misma manera esperando que no se harán esperar las reformas radicales que en la oposicion ha proyectado el partido progresista democrático.

Creemos que una de las primeras disposiciones que debe adoptar el señor Quintana es dejar cesantes á todos los empleados nombrados por su antecesor, reemplazándolos con los que destituyó por cuestion de elecciones.

Esto no es distribuir botín, pura y simplemente se llama administrar justicia.

El consecuente liberal y empleado probo don Jaime Domenge ha sido repuesto en el destino de administrador de correos de Manacor que le fué arrebatado de una manera indigna por el desgovernador Vega.

Con este motivo la carlista *Constancia* patea de coraje, insultando á nuestro amigo de una manera rastrera y cobarde.

En justas represalias, nos ocuparemos en el próximo número de la vida y milagros de tres carlistas de los mas encopetados é inmorales.

Escitamos á todos los liberales de los pueblos á que procedan con actividad á reunir datos y noticias, testimonios y pruebas para formar causa criminal y enviar á presidio si es posible á todos los alcaldes, regidores, jueces municipales, etcétera, que merezcan este castigo por los delitos cometidos durante las últimas elecciones.

Es de esperar que si nuestros amigos toman interés en el asunto logremos que se haga un acto de justicia.

Se ha publicado el plan de condiciones bajo las cuales se da en arriendo el arbitrio que nuestro Municipio establece en la plaza frente á la puerta de San Antonio y debajo del tinglado ó cobertizos existentes en aquel punto, denominados las Enramadas, cuyo arriendo empezará á los diez dias de verificado el remate y concluirá el dia 30 de julio de 1873.

Es mucho ganar:

Dice un periódico que durante la próxima temporada teatral en San Petersburgo, cobrará 40,000 francos al mes la Patti, la Volpini 22,500 y el barítono Graziani 20,000. La Lucca está contratada para la academia de música de Nueva-York por 35,000 francos al mes.

El correo ha traído horribles pormenores del temporal del 12 de abril en las costas de Terranova. Cuarenta y siete buques de vela y tres vapores, dedicados todos á la pesca, fueron hechos pedazos por los colosales témpanos de hielo que las embravecidas olas arrojaron contra ellos. El mar formó una muralla de hielo á lo largo de la costa impidiendo de este modo el salvamento de los buques. La tripulación de cada uno era de 100 hombres por término medio y casi todos perecieron. No se recordaba una calamidad igual.

Dice nuestro colega el Ampurdanés de Figueras:

«Sabemos de una manera cierta que muy pronto trata de desarmarse á los famosos voluntarios calamarecos de este país; es medida que debe tomarse enseguida porque de este modo habrán acabado los dias de luto para los pueblos, y nada perderá la pátria porque son incapaces de darle un solo dia de gloria.»

Y despues añade el espresado diario:

«Corre por ahí el rumor de que se ha dado orden de reducir á prision al señor ex-gobernador civil de esta provincia Sr. D. Pedro Antonio Torres.»

Lo propio tendrian que hacer con la mayor parte de exgobernadores para obrar con recta justicia.

Hemos recibido un artículo, que por carecer de firma no lo publicamos.

En él se habla de un *mangoneador* de ciertas empresas de toros, que en todo se mete con tal de sacar provecho propio ó con el santo fin de poner en ridículo á dichas empresas.

Dice que su principal móvil es expulsar de la Plaza de Toros á todos aquellos empleados antiguos, probos y honrados por el delito tan solo de no formar parte de su camarilla, (vulgo intrigantes.)

Añade que en la cuenta que presentó la comision de la corrida de novillos, que se dió este año á beneficio de las quintas, cuya persona se comisionó el mismo para *mangonear* como siempre, hizo presentar un recibo de 47 pesetas y en él figura un haber para acomodadores; sabiendo de positivo de dichos empleados que no percibieron ningun sueldo como no lo perciben en corridas de toros *reales* y apela al público á que consulte si ese dinero pertenece al género transferible.

Dirige una súplica á las empresas de toros á que no se dejen guiar de sus consejos, pues con ellos no lograrán mas que divorciarse dichas empresas con los aficionados en particular y con las personas sensatas en general.

Concluye.... pero á que continuar, si estoy seguro á fé de Cloquells, que no basta una columna para consignar todos los cargos que en dicho artículo se le hacen.

Nada; basta por hoy.

En la cuenta que presenta la comision del producto de la corrida que se dió á beneficio de los quintos, figura un recibo de 15 duros y pico para la espendicion de dicha corrida.

Estrañamos que se haya dado esta fabulosísima suma por haberse recaudado por valor de 12000 y pico de reales, sabiendo como sabemos que en tres corridas de toros reales verificadas el año pasado, recaudándose unos 140,000 reales costó la espendicion 20 duros.

Cosas de un *mangoneador*.

Dícese que en el vecino pueblo de Algaida un labrador que estaba trabajando en el campo, sintió un pinchazo en la frente, lo que le dió mucho que pensar, y no pudiendo acertar en manera alguna el motivo de aquel pinchazo, se fué

á consultarlo cón su esposa, pero, ¡oh sorpresa! la encontró que cierto cura la estaba confesando al sistema moderno; cuya invencion desagradó tanto á dicho labrador, que para cerciorarse si es lícito ó no, quiere consultarlo á los Tribunales.

Dícese que el *abogado grande* Barceló y Sorá, piensa salir de esta isla y no sabemos si de España.

¿Temerá acaso caer en manos de la justicia? Todo es de presumir.

Asegúrase que el señor Mendel, de Mahon, se halla en esta ciudad para negociar su vuelta al partido radical.

Si este señor cree que una situacion decente le ha de pagar casa y mantel, si acaso fuera elegido compromisario, se equivoca en gran manera.

Suponemos que muy en breve serán destituidos casi todos los empleados de las oficinas, reemplazándolos con personas que no tengan antecedentes dudosos de moralidad y de honradez.

Esto es lo que procede; de otro modo no se consolidará una situacion verdaderamente progresista.

Estos últimos dias han aparecido varios pasquines en la plaza del Mercado, en los que se pedian la caliza de los señores que formaron parte de la Junta revolucionaria de gobierno de esta provincia y se daban vivas al Terso, á la religion y á los conventos.

Se asegura que el señor secretario de este Gobierno de provincia no ha dimitido todavía su cargo.

Podrá hacer lo que le dé la gana, pero nos parece un gusto muy raro esperar que lo destituyan ó dejen cesante.

Hoy debe tener lugar una gran corrida de toros en esta plaza. La cuadrilla compuesta de los toreros de mas nombradía, será dirigida por el simpático (Tato). Los toros son de las mas acreditadas ganaderías de Andalucía y el ganado caballar de mucha resistencia.

En Marsella ha sido reducido á prision un misionero católico acusado de haber violado la castidad de una de las educandas de cierto colegio que regentaba.

En Gibraltar ha sido ahorcado un ministro de la iglesia anglicana por haber asesinado á dos de sus hijas y quemado en vida á su manceba.

En Plymout el pueblo ha hecho una manifestacion contra los jesuitas pidiendo que fueran espulsados por haber ejercido actos sodomisticos con varios muchachos del colegio de la orden.

De la *Imprenta* de Barcelona correspondiente al viernes último copiamos lo siguiente:

«Hace algunos dias que corren por esta ciudad rumores alarmantes, hijos seguramente de un plan, no sabemos de quién, pero que de seguro tiene mucho que ver con la política. Asegúrase que casi todos los labradores de las cercanías, las verduleras y cuantas personas se dedican á abastecer de productos agrícolas nuestros mercados han recibido anónimos en que se les ordena que desde el 22 del corriente dejen de traer dichos artículos á Barcelona, haciéndose extensiva esta orden hasta á las floristas.

Dícese además que muchas personas acaudaladas de esta ciudad van á marcharse al extranjero, «porque la situacion no les inspira confianza.»

Añádese tambien que muchos fabricantes se han puesto de acuerdo para bajar los precios de la mano de obra, y otras cosas que tienden todas á alarmar y mantener intranquilos los ánimos. Si todo esto se enlaza con el conato de manifestacion abortado ayer, y de que hemos dado cuenta esta mañana, y con una especie de proclama clandestina que se repartió tambien ayer suscrita por «El comité revolucionario» ó cosa así, escrita con el propósito indudable de que sea atribuida á alguna fraccion del partido republicano, se verá bien claro que hay interés y empeño en sembrar la alarma, paralizar los negocios y desprestigiar la libertad, y acaso se adivinará de donde sale todo y que intereses inspiran un proceder que es tan hábil como poco patriótico.

El pueblo de Atenas ha intentado entrar á saco el palacio del patriarca armenio por no haber querido corregir los desmanes de varios de sus subordinados que atentaban contra el honor de las griegas.

PABVA

IMPRENTA DE JUAN COLOMAR